

Protokół Nr 9/2025

posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego z dnia 25 listopada 2025 roku

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

Pan Marek Kołtun Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji w dniu 25 listopada 2025 r., które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Kraśniku. Następnie powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości zgodnie z załączoną listą obecności.

Stan 5/5

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:

- 1) Otwarcie posiedzenia Komisji.
- 2) Zatwierdzenie porządku obrad.
- 3) Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji w dniu 28 października 2025 r.
- 4) Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2026 rok oraz projektu wieloletniej prognozy finansowej.
- 5) Informacja o stanie dróg powiatowych i przygotowaniu do sezonu zimowego.
- 6) Opracowanie ramowego planu pracy Komisji na 2026 rok.
- 7) Podjęcie uchwał:
 - a) w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi prowadzić działalność pożytku publicznego na rok 2026”.
 - b) w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka na terenie powiatu kraśnickiego.
 - c) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego do uczestnictwa w projekcie pn.: Eliminowanie czynników zagrażających zdrowiu w miejscu pracy i poprawa środowiska pracy w Starostwie Powiatowym w Kraśniku i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku.
- 8) Sprawy bieżące.
- 9) Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęło jeszcze jedno pismo, którego jest potrzeba wprowadzenia do porządku obrad, ponieważ Powiatowa Rada Rynku Pracy w Kraśniku z końcem roku kończy swoją kadencję i jest potrzeba wybrania nowych członków Rady. Dodał, że 3 przedstawicieli zgłasza Pan Starosta, a więc to będzie 2 przedstawicieli Rady Powiatu. Wspomniał, że jest to uchwała w sprawie zgłoszenia kandydatów Rady Powiatu w Kraśniku na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kraśniku, oraz poprosił o przyjęcie porządku z rozszerzeniem w pkt. 7 d) projektu uchwały. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad.

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego jednogłośnie zatwierdziła nowy porządek posiedzenia w dniu 25 listopada 2025 r.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji w dniu 28 października 2025 r.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół udostępniony został w systemie eSesja jak również był dostępny w Biurze Rady. Zapytał, czy są uwagi do treści protokołu. Uwag nie było. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem protokołu posiedzenia w dniu 28 października 2025 r. bez odczytywania.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół posiedzenia w dniu 28 października 2025 roku.

Punkt 4. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na 2026 rok oraz projektu wieloletniej prognozy finansowej.

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o zabranie głosu w ww. punkcie Panią Skarbnik Iwonę Szymańską.

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet powiatu zakłada dochody w wysokości 219 282 481,31 zł, oraz wydatki budżetu powiatu w wysokości 230 252 088,40 zł. Dodała, że powstał deficyt w wysokości 10 969 607,09 zł, który zostanie pokryty kredytem w wysokości 5 000 000 zł, oraz wolnymi środkami w wysokości 5 969 607,09 zł. Przychody zostały zaplanowane w wysokości 12 871 507,05 zł. Na przychody składa się oraz kredyt w wysokości 5 000 000 zł, niewykorzystane środki na rachunku budżetu i są to składki unijne w wysokości 1 024 881,19 zł, oraz przychody z tytułu wolnych środków w wysokości 6 846 625,86 zł. Po stronie rozchodów zostały zaplanowane spłaty kredytów tj. 1 901 899,96 zł. Wspomniała, że jeśli chodzi o Komisję Zdrowia to dochody bieżące wynoszą 44 235 648,55 zł, największą pozycją są wpływy z usług w DPS-ach tj. kwota pobytu mieszkańca w ośrodku i jest to kwota 25 502 296 zł. Dotacje z Urzędu Wojewódzkiego na DPS-y to prawie 5 000 000 zł. Wpływy z usług dla placówek opiekuńczo-wychowawczych jest to kwota ponad 6 000 000 zł oraz dotacje na zadania zlecone dotyczące zadań pomocy społecznej i jest to kwota ponad 5 000 000 zł. Poinformowała, że jeżeli chodzi o wydatki bieżące dotyczące pomocy społecznej, polityki społecznej jest to kwota 66 872 997,19 zł, największą pozycją jest utrzymanie DPS-ów i jest to kwota prawie 36 000 000 zł, placówki opiekuńczo-wychowawcze jest to kwota ponad 10 000 000 zł. Dodała, że dużą pozycją jest również Urząd Pracy i kwota to 5 729 258 zł oraz ośrodki wsparcia jest to kwota 5 226 975,51 zł. Poinformowała, że jeżeli chodzi o ochronę zdrowia to wydatki bieżące to kwota 100 000 zł. Wydatki bieżące związane z promocją i ochroną zdrowia, organizacją różnych wydarzeń związanych ze zdrowiem. Wspomniała, że jedną z inwestycji była modernizacja budynku DPS Gościeradów i ma być to dofinansowanie z ROPS-u, wkład własny to 1 000 000 zł. Dodała, że jest jeszcze dotacja dla szpitala na wdrożenie e-usług i jest to kwota 2 040 332,09 zł i jest to kwota vat. Poinformowała, że jeżeli chodzi o bezpieczeństwo publiczne to zostały pozyskane środki na kwalifikację wojskową i jest to kwota 108 550 zł, dotacja dla straży na działalność bieżącą 9 105 500 zł oraz dla straży na inwestycje 3 798 000 zł. Po stronie wydatków zostały zaplanowane rezerwy na zarządzanie kryzysowe kwota 273 000 zł oraz 200 000 zł dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Dodała, że jeżeli chodzi o inwestycje związane z bezpieczeństwem to są to środki które będą przekazane z Urzędu Wojewódzkiego na halę magazynową w straży i jest to kwota 2 300 000 zł, studnia głębinowa jest to kwota 230 000 zł oraz kontener sanitarny jest to kwota 1 268 000 zł.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś pytania dotyczące zaopiniowania projektu budżetu powiatu na 2026 rok oraz projektu wieloletniej prognozy finansowej.

Pan Radny Karol Rychlewski zapytał Pana Wiceprzewodniczącego Komisji Andrzeja Rolli jak ocenia budżet jako były Starosta.

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że patrzy na to pod kątem deficytu, który jest bardzo dobrze zbilansowany i jest minimalny oraz że wierzy, że te 5 000 000, które jest zaplanowane kredytu nie będzie potrzebne. Wspomniał, że nie wie, czy zostaną podniesione w DPS-ach koszty pobytu. Następnie dodał, że ocenia bardzo dobrze oraz że przeglądał załączniki i jego zdaniem mogłoby być więcej inwestycji, ale nie ma dotacji rządowych oraz nie ma tych dotacji, które były kiedyś. Poinformował, że te inwestycje, które są kontynuowane są bardzo potrzebne, takie jak ścieżki rowerowe.

Pani Skarbnik poinformowała, że zostało pozyskane w porównaniu do roku ubiegłego udziałów i subwencji o 260 000 zł więcej. Dodała, że dzięki wolnym środkom jest możliwość realizacji tych inwestycji.

Pan Radny Paweł Kudrel poinformował, że wystarczy zsumować rządowy fundusz rozwoju dróg, na 2 komponenty, drogi gminne oraz drogi powiatowe. W roku 2024 środków było 557 481 714 zł, natomiast na każdy rok przypada mniej niż połowa ww. kwoty tj. na 2025 rok kwota 258 695 017,72 zł oraz na rok 2026 kwota 258 035 329,15 zł. Dodał, że jego zdaniem nie jest to ofensywa a defensywa. Wspomniał, że w bieżącym roku zostaną ukończone projekty związane z Polskim Ładem. Było 95% dofinansowania na zadania drogowe i tych zadań już nie będzie. Poinformował, że można wnioskować o to do Wojewody, gdyż w tym roku zostały pozyskane środki na remont ulicy Akacyjowej oraz drogi w gminie Trzydnik Duży. W roku 2026 na przełomie lutego i marca będzie lista rankingowa oraz będzie dostępna lista zadań realnych do zrealizowania.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jeszcze pytania. Pytań nie było. Następnie zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu powiatu na 2026 rok.

„za” głosowało – 3 radnych: Marek Kołtun, Andrzej Rolla, Paweł Kudrel

„przeciw” – brak,

„wstrzymało się” – 2: Agnieszka Lenart, Karol Rychlewski.

Przy 3 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymuje się” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2026 rok.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu wieloletniej prognozy finansowej.

„za” głosowało – 3 radnych: Marek Kołtun, Andrzej Rolla, Paweł Kudrel

„przeciw” – brak,

„wstrzymało się” – 2: Agnieszka Lenart, Karol Rychlewski.

Przy 3 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymuję się” Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt wieloletniej prognozy finansowej.

Punkt 5. Informacja o stanie dróg powiatowych i przygotowaniu do sezonu zimowego.

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o informację w ww. punkcie Panią Dyrektor Zarządu

Dróg Powiatowych w Kraśniku Martę Gajewską.

Pani Dyrektor poinformowała, że jak co roku zimowe utrzymanie dróg będzie realizowane w systemie dwuzmianowym. Pierwsza zmiana będzie odbywała się od godziny 4.00 - 12.00, druga zmiana będzie odbywała się od godziny 14.00 - 22.00 od poniedziałku do piątku. Dodała, że w sobotę i niedzielę zmiana ta będzie w godzinach od 12.00 – 20.00. Dodatkowo Zarząd Dróg Powiatowych w dni robocze pracuje w godzinach od 7.00 – 15.00. Drogi powiatowe w powiecie kraśnickim w sezonie zimowym 2025/2026 utrzymywane będą wg zatwierdzonego przez Starostę Planu Zimowego Utrzymania Dróg Powiatowych na sezon 2025/2026. Zasady odśnieżania i usuwania gołoledzi na drogach powiatu kraśnickiego dla poszczególnych standardów zostały opisane w załączniku nr 2. Ogółem ZDP w Kraśniku zarządza 413,49 km dróg miejskich i zamiejskich. Zimowym utrzymaniem objęte są drogi o nawierzchni twardej, a mianowicie 357,903 km dróg zamiejskich i 25,859 km dróg w mieście Kraśnik. Na dzień 17.10.2025 zapasy materiału wynoszą: mieszanka piaskowo-solna w ilości 265 ton (Szastarka)+ 679 ton (Spławy). Dodała, że Zarząd Dróg Powiatowych w Kraśniku jest w trakcie przetargu na dostawę soli oraz na zakup piasku.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma pytania. Dodał, że są dostępne numery telefonów pod które można dzwonić w razie jakichkolwiek pytań.

Pani Dyrektor potwierdziła, że można dzwonić w razie jakichkolwiek problemów.

Pan Radny Paweł Kudrel zapytał, czy były jakieś zgłoszenia do Zarządu Dróg w Kraśniku.

Pani Dyrektor zaprzeczyła, następnie poinformowała, że na stronie internetowej ZDP w Kraśniku oraz na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Kraśniku widnieje informacja o dyżurach i najlepiej w razie pytań zadzwonić pod numer podany na stronie internetowej.

Pan Radny Karol Rychlewski poprosił, aby udostępnić informację z numerami dróg.

Pani Dyrektor poinformowała, że nie wszędzie są umieszczone kamery i nie ma podglądu do wszystkiego.

Pan Radny Paweł Kudrel poinformował, że wzorem lat poprzednich będzie się starał, żeby taka informacja trafiała do Zarządu Dróg Powiatowych w Kraśniku.

Pani Dyrektor poinformowała, że w roku 2025 został zakupiony pług do samochodu marki MAN (Szastarka) oraz nowa piaskarka komunalna."

Pan Radny Karol Rychlewski poinformował, że w niedzielę po obfitych opadach śniegu Zarząd Dróg Powiatowych w Kraśniku był widoczny na drogach. Następnie złożył podziękowania na ręce Pani Dyrektor. Dodał, że dostał informację od mieszkańców z bloków przy ul. Słowackiego 13 i wyżej jest słabo widoczne przejście dla pieszych przy samym zakręcie. Poprosił, że jeśli byłaby możliwość, żeby w tym miejscu poprawić widoczność oraz że przejście nie jest oświetlone.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jakieś pytania. Pytań nie było. Wobec braku pytań poinformował, że informacja została omówiona przez Komisję.

Punkt 6. Opracowanie ramowego planu pracy Komisji na 2026 rok.

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że ramowy plan pracy Komisji jest sporządzony na podstawie tegorocznego planu. Zapytał, czy ktoś ma uwagi, następnie dodał, że można zawrzeć coś dodać w ciągu roku. Uwag brak. Następnie poinformował, że Komisja będzie pracować na podstawie tego ramowego planu pracy Komisji na 2026 rok.

Punkt 7. Podjęcie uchwał:

- a) **w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi prowadzić działalność pożytku publicznego na rok 2026”.**

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o informację w ww. punkcie Panią Dyrektor Katarzynę Wójtowicz.

Pani Dyrektor poinformowała, że jest to propozycja uchwały uchwalenia tegorocznego programu. Jest to obowiązek coroczny i wynikający z ustawy, należy ten program uchwalić nie później niż do 30 listopada każdego roku. Został on poddany konsultacjom, które są również określone w uchwale Zarządu Powiatu w sprawie tych konsultacji. Po konsultacjach nie stwierdzono, żeby wpłynęły żadne wnioski co do jego treści. Powiatowa Rada Działalności Pożytku Publicznego w Kraśniku 6 listopada również pozytywnie zaopiniowała ten program. Dodała, że nie zostaną wprowadzone zmiany zasad współpracy. Wspomniała, że zmieniają się tylko kwoty, które na sesji Rady Powiatu będą wskazane i jest to kwota ok 5 200 000 zł. Największą kwotą będzie wspieranie rodzin z pieczy zastępczej co chłonał placówki opiekuńczo-wychowawcze. Mniejszymi kwotami będą kwoty, które poszczególne działy Starostwa Powiatowego przekazują informację. Współpraca przebiega wzorowo, pracownicy PCPR-u pracują ponad swoje ramy zadaniowe związane ze stosunkiem pracy.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi. Uwag nie było. Następnie zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi prowadzić działalność pożytku publicznego na rok 2026”.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Powiatu Kraśnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami mogącymi prowadzić działalność pożytku publicznego na rok 2026”.

- b) **w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka na terenie powiatu kraśnickiego.**

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o informację w ww. punkcie Panią Dyrektor Katarzynę Wójtowicz.

Pani Dyrektor poinformowała, że uchwała proponuje podniesienie wysokości wynagrodzeń dla rodzin zastępczych zawodowych o kwotę 1 000 zł brutto oraz rodzin zastępczych zawodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego. Dodała, że propozycją dla rodzin z kwoty ok. 4 567 zł będzie kwota 5 500 zł oraz przy pogotowiach rodzinnych z kwoty 5 663 zł na kwotę 6 700 zł brutto. Poinformowała, że jest to propozycja powiatowa, następnie dodała, że jeśli wejdzie ustawa, która będzie gwarantowała wyższe stawki od stycznia to i tak trzeba będzie zagwarantować wyższe stawki zgodnie z ustawą. Dodała, że jest 9 rodzin zastępczych, w tym są rodzinne domy dziecka.

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała, ile lat temu powstała zawodowa rodzina zastępcza.

Pani Dyrektor poinformowała, że za jej 4 letniej kadencji powstała jedna rodzina, która została już rozwiązana.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka na terenie powiatu kraśnickiego.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka na terenie powiatu kraśnickiego.

- c) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego do uczestnictwa w projekcie pn.: „Eliminowanie czynników zagrażających zdrowiu w miejscu pracy i poprawa środowiska pracy w Starostwie Powiatowym w Kraśniku i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku”

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że jest to kontynuacja projektu, który był procedowany wcześniej.

Pani Dyrektor poinformowała, że jest to wniosek, który został złożony po raz drugi. Złożony w partnerstwie Starostwa Powiatowego z PCPR-em. Wniosek dotyczy poprawy środowiska i ergonomii pracy.

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego do uczestnictwa w projekcie pn. „Eliminowanie czynników zagrażających zdrowiu w miejscu pracy i poprawa środowiska pracy w Starostwie Powiatowym w Kraśniku i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku”.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Kraśnickiego do uczestnictwa w projekcie pn.: „Eliminowanie czynników zagrażających zdrowiu w miejscu pracy i poprawa środowiska pracy w Starostwie Powiatowym w Kraśniku i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku”.

- d) w sprawie zgłoszenia kandydatów Rady Powiatu w Kraśniku na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kraśniku

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że na jutrzejszym tj. 26 listopada br. posiedzeniu Sesji Rady Powiatu w Kraśniku zostanie ustalonych 2 członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kraśniku. Następnie zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów Rady Powiatu w Kraśniku na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kraśniku.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów Rady Powiatu w Kraśniku na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Kraśniku.

Punkt 6. Sprawy bieżące.

Brak spraw bieżących.

Punkt 8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego w dniu 25 listopada 2025 r.

Protokolowała

Anna Plecha

Przewodniczący Komisji

Marek Koltun